

“高铁枢纽 大美上饶”——“上海画上饶”联谊展在上海开幕

丁晓胜任友群出席

本报上海讯 记者龚俊慧报道:11月14日下午,由中共上饶市委宣传部、中共华东师范大学宣传部、上海图书馆会展中心、澳中在线共同主办的“高铁枢纽 大美上饶”——“上海画上饶”联谊展在上海图书馆盛大开幕。市委常委、宣传部部长丁晓胜,市委常委、副市长任友群出席开幕式并致辞。

丁晓胜指出,上海与上饶一直上演着美妙的“双城记”,此次联谊展是“双城记”的延续,我们从来没有像今天这样在上海展现上饶。“双城记”的未来是美好的,我们将以此此次联谊展为契机,进一步加强与上海的联系,让更多上海朋友了解上饶,走进上饶,到上饶参观旅游、投资兴业。

任友群在开幕式上简要介绍了上饶便利的交通环境和优美的自然风光,并向广大上海市民发出诚挚的邀请,希望大家多到上饶走走看看,感受大美上饶。

开幕式上,海派艺术家们还向市捐赠了在上饶采风时的作品,表达了他们对上饶的深情厚谊。据悉,此次联谊展是“上海画上饶”系列活动的延续,也是上饶首次以艺术展的形式走进上海。展览汇集了众多艺术家、摄影家精心创作共122幅大美上饶书画、摄影作品,其中上饶纪实摄影作品有82幅,分为饶城新姿、鄱阳明珠、旅游胜地、秀美乡村、悠久历史、红色老区六大板块。

市委宣讲团在基层宣讲



江西医专师生认真聆听宣讲

提供更优质服务。

廖焕水(市委政研室副主任):上饶职业技术学院是培养职业人才的摇篮。党的十九大对职业教育高度重视。十九大报告提出“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军”,从供给侧改革这个维度为职业教育指明了前进方向;提出“完善职业教育和培训体系,深化产教融合、校企合作”,从深化教育改革这个高度为职业教育改革和发展指明了路线图,提出“大规模开展职业技能培训,注重解决结构性就业矛盾”,从解决结构性就业矛盾这个角度对职业教育提出了新要求新任务。

的建设者与接班人。

熊鹏(江西医专16级影像技术班学生):通过这次宣讲报告加深了我对党的十九大精神的理解,尤其是我们国家所处的历史阶段以及所取得的伟大成就,让我为祖国自豪的同时,也深感身上的责任。作为新时期当代大学生,我一定要努力学习好文化知识,积极投身于国家发展建设当中,为中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。

花絮:

11月14日下午,宣讲团刚结束,在江西医专师生中就引起了强烈的反响。该校思政部教师缪文思说:宣讲主题鲜明、与时俱进、催人奋进、鼓舞人心,让我深受启发。对于全校党员干部和广大师生进一步深入学习、准确把握十九大精神的丰富内涵和精神实质,指引学生成长成才,激励全校师生以新的姿态和面貌推动学校改革发展走进新时代、迈上新台阶具有巨大推动作用。深刻领会十九大精神,在工作学习生活中积极践行、知行合一,是每一位教育工作者的责任。”在宣讲中,该校许多师生都在一直不停地记着笔记。

市委政研室副主任廖焕水在上饶职业技术学院宣讲时,几名今年新招考进来的老师听到十九大报告对职业教育改革和发展给出了清晰的路线图时,感慨地说:我们有幸加入教师队伍,在今后的教学中我们可以大显身手了,为培养新时代工匠人才贡献力量!”(林顺娣 张敬星 郑晓霞)

精彩观点:

吴晓俊(市委宣传部理论科科长、副教授):党的十九大报告指出,建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须把教育事业放在优先位置,深化教育改革,加快教育现代化,办好人民满意的教育。这为我们做好教育工作指明了方向、描绘了蓝图、坚定了信心。我们要坚持以人民为中心的治学理念,坚持问题导向和实事求是的思想方法,把十九大精神落实到具体的科研和教学工作中,积极参与上饶经济社会各项事业发展,为全市人民群众身心健康和医疗卫生事业培养更多人才、

听众感言:

胡洪波(上饶职业技术学院机械工程系党支部书记):听完宣讲报告感觉收获很大,很解渴、很管用,深受教育,令人振奋。这既是宣讲又是授课,既有高度和深度,又鲜活接地气,原汁原味传达了党的十九大精神,为我们以后的教学教育管理中贯彻党的十九大精神提供了参考。宣讲内容体会最深的是关于文化自信,关于人才强国等方面的解读。中国梦的实现在于人才,而人才在于教育,我们要尽最大努力在教学与学生管理中,以饱满的热情,坚定的自信,为国家培养出更多更好、又红又专的社会主义事业

我市检验检疫部门助力优质农产品闯世界

本报讯 记者蔡晓军报道:近年来,上饶检验检疫局利用上饶良好的生态环境,积极发挥职能优势,打造并擦亮绿色品牌名片,助推绿色产业发展,结出丰硕成果。

上饶自然资源丰富,生态优势明显,是优质农产品生产和出口大市。婺源绿茶、恩泉茶油、鄱湖龙虾、万年生猪、广丰马家柚等久负盛名,享誉海内外。为打造并擦亮这些传统绿色品牌名片,上饶检验检疫局紧紧围绕市委市政府“放大生态、经营生态、提升生态”理念和思路,联合政府和企业,以绿色发展为主线,充分发挥信息、技术、认证、检测等优势,通过提供出口及相关质检信息,积极引导企业对接海外市场,拓展出口渠道;督促企业在农产品种植、养殖上规范用料、用药,强化源头管控,加强在生产过程中对半成品、成品的监控检测,完善生产管理制度,构筑严密可靠的质量屏障;帮助企业培训技术人员,建立质保人才队伍。通过政检企三方努力,我市先后建成了8万亩有机茶、

5000亩蘑菇、1600亩鳊鱼、800亩泥鳅和年产10万头生猪的优质出口农产品基地。

同时,该局积极推进“三同”(同线同质同标)工程,充分发挥婺源有机茶、上饶烤鳊和万年生猪等传统产业的带动和示范作用,引导一大批优质农产品走出了国门。其中婺源有机茶占据欧盟60%的市场份额;恩泉茶油成功获得美国认证,进入美国市场,该企业成为全省首家以自营品牌出口美国市场的企业。

上饶检验检疫局还以示范区建设为抓手,全力推动平台建设,努力打好质量提升“组合拳”,切实提高出口食品农产品在国际市场上的竞争力。为服务好赣东北茶叶产业集群发展,上饶检验检疫局联合婺源县积极开展示范区创建活动,通过帮助企业培训技术人员,推广应用国际先进质量安全标准和卫生技术标准,有力提升了婺源出口茶叶的质量安全水平。婺源县因此先后获得国家级有机产品示范区、国家级茶叶出口质量安全示范区等称号,成为我省首个双料国家级示范区。



广丰区永丰街道白鹤社区居民正在农家书屋内阅读书籍。近年来,该区建成“农家书屋”220间,实现全县村、社区全覆盖。伴随着全民阅读活动的相继开展,农民的精神世界更加丰富和充实,实现了物质和精神的“双丰收”。徐璇摄

农家书屋成农民“充电站”



信息快递

芦林提升小区环境卫生质量

广丰讯 近日,广丰芦林街道开展小区环境卫生整治提升行动,全面提升小区居住环境,为居民营造舒适的生活和休闲空间。

该街道分管领导和村居干部多次上门与居民交谈宣传,动员居民自行清理垃圾,逾期未清理部分再由社区组织统一清理。针对小区内私搭乱建现象,街道联合规划执法大队、城管、公安等多个部门,集中力量对小区内私搭乱建进行了拆除。另外,街道、社区组织人员还从垃圾死角、绿化带、房前屋后等全面行动,让小区环境卫生变得整洁有序。集中整治行动成效显著,共拆除简易棚16户,共350平方米;雨棚12户,面积约180平方米。共清理卫生死角80余处;清运杂物、残土、垃圾30余车;栽植绿化5000平方米;安装环境卫生宣传板50余块。

(顾林石 叶晔)

信江时评

孩子开心、家长安心离不开监管尽心

上海“携程亲子园事件”引发社会关注。网传视频中,保育员拍打、推搡孩子,并强迫孩子吞食疑似芥末的物体,观者无不感到愤慨。日前,涉事人员已被园方开除或停职处理,其中3人被警方依法刑拘。

记者了解到,携程公司为方便职工子女入托,曾开办过内部托育中心,但因缺少“行政许可”被叫停。此后,在上海长宁区妇联牵头下,携程公司向上海《现代家庭》杂志社旗下“为了孩子学苑”购买托育服务,成立了携程亲子园。《现代家庭》杂志社的主管单位为上海市妇联。然而,长宁区教育局表示,“为了孩子学苑”并没有在教育部门备案,不是正规教育机构。

企业在没有办学资质的情况下,根据实际需要,通过政府机构牵线购买社会化服务来安排职工子女托育,解决其后顾之忧,是通过市场化手段实现幼有所育的有益探索。

据权威机构预测,在全面二孩政策推动下,到2021年我国幼儿园缺口将近11万所,幼师和保育员缺口将超过300万人。就全国范围来看,通过市场化、社会化渠道扩大学前教育供给,弥补公办学前教育的缺口,无疑是一个行之有效的办法。

孩子的事无小事,新路可以探索,监管必须跟上。政府相关部门为企业牵线时要有充分的责任心,推荐具备办学资

质的托育机构,并在办学全程实施有效监督。企业自身和教育、卫生、妇联、工会、消防、安监等相关部门和组织应各司其职,确保在这个问题上没有模糊认识,不留模糊地带。

幼儿托育是一件需要拿出爱心、责任心和专业水准去全情投入的民生大事。政府相关部门在推动实现幼有所育过程中,尤其要做到有责任、有担当、敢监管,让孩子开心、家长放心。(吴振东 潘旭)

万年渔政查获3起非法电鱼行为

万年讯 近日,万年县水产局接到举报,称有人在珠溪河水闸附近电鱼,渔政执法人员迅速出动,当场查获3起非法电鱼案件,收缴3套非法电鱼设备。

进入枯水期以来,万年县一些河道非法电鱼案件时有发生。该县每年要向县城各大河流放生几百万尾鱼来修复水域生态,而这种“电打鱼”对水域生态将是毁灭性打击。电鱼者所用的电鱼器释放的瞬间电量可以电倒一头牛,小鱼一般当场死亡,被电晕后的大鱼如果能活下来,也将丧失繁殖能力。因此电鱼作业被称为“绝户”捕捞。采用电击、电网等方法进行捕捞,不仅会使河道生态环境遭到破坏,还将间接对水体质量产生不良影响。

为保护本县渔业资源和水域生态环境,万年县水产局自5月份启动“净水2017”打击非法捕捞专项行动以来,已查获非法电鱼案件22起。

(毛建华)



11月11日,德兴市银城街道天门山中洲村民在砍完甘蔗后,像过节一样邀请亲朋好友帮忙用古法熬糖,在传承传统技艺的同时,带动乡村旅游发展。胡敦煌 詹发文摄影报道

青山深处药草香

11月9日清晨,当初升的太阳洒下第一缕阳光,德兴市绕山镇付家墩村冈家坞的中草药种植基地已经有忙碌的身影。微风拂过,刚刚探出头的药苗迎风摇摆,空气中弥漫着泥土和药草的清香。

付家墩村位于绕山镇中下游,基础设施落后,经济基础薄弱,现有贫困户38户共112人。德兴市委组织部扶贫工作队挂点该村以来,充分发挥党员先锋模范作用,结合村情和产业发展的总体规划,积极制定扶贫方针,以稳定增加村民收入为主要目标,以产业扶贫为主要手段,努力带领村民改善生活面貌,脱贫致富。

“付家墩自然环境好,又有种植中草药的传统,加上市里对中医药产业和大健康产业的扶持,决定因地制宜发展中草药种植。”驻村工作队第一书记王国城说。通过扶贫队帮忙跑项目争资金、牵线搭桥,当地企业神农之子中药材科技发展有限公司,投资500余万元在冈家坞建起了80多亩的中草药种植基地,并推行“公司+基地+

农户”发展模式,通过土地流转和劳务输出与贫困户签订产业帮扶协议。

“感谢扶贫队,没想到我都这把年纪了还能发挥余热,能为村里的脱贫事业做点贡献,我觉得很光荣。”今年60岁的张海军是村里的贫困户,2016年妻子蒋顺英被查出患有心脏病和糖尿病,光是看病就花费了6万多元,几乎花光了家里所有的积蓄,儿子又常年在外打工,照顾不到家里,原本不富裕的生活变得更紧张了。扶贫队在了解到他曾是中医,对中草药十分了解,决定聘请他为技术顾问,让他在照顾妻子的同时有一份稳定的收入。

据了解,该基地种植的中药草主要有七叶一枝花、黄精、木槿花等,每年可帮每户贫困户增收2000元。目前,该基地已被评为德兴市就业扶贫示范点,正在申报省级就业扶贫示范点。“下一步我们还将扩大种植规模,希望能够带动周围更多的贫困户,让他们能够靠自己的双手真正实现脱贫致富!”王国城满怀信心地说道。(程志强 廖晨)